

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рахмеевой Ирины Игоревны**
*«Региональные особенности развития и пространственной организации
производственной инновационной инфраструктуры»*,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования обуславливается необходимостью решения задачи инновационного развития экономики регионов России в современных условиях, которое невозможно без соответствующих усилий органов управления – Правительства РФ и органов власти субъектов РФ.

Оригинальность исследования заключается в сочетании эволюционного, институционального и регионального подходов, позволивших автору дополнить традиционные представления о региональной производственной инновационной инфраструктуре пониманием ее в качестве специфического институционального явления и системы, способной к саморазвитию, а также раскрыть специфические региональные особенности развития и пространственной организации. Последнее, в свою очередь, было использовано диссертантом для обоснования специальной региональной политики, нацеленной на стимулирование позитивных и сглаживание негативных факторов развития региональной производственной инновационной инфраструктуры, усиление ее вклада в экономическое развитие региона.

В исследовании подробно изучены современные типы региональной производственной инновационной инфраструктуры, их влияние на инновационное производство с одновременным учетом взаимосвязи с урбанизированностью территории и технологическими укладами. В работе подробно освещена современная проблематика обеспечения и эффективного использования плодов перетока знаний в экономической системе.

Поставленные в диссертации цель и задачи реализованы на требуемом теоретико-методологическом уровне. Анализ широкого спектра классических и современных научных трудов отечественных и зарубежных экспертов показывает глубину теоретического осмысления проблематики и высокую степень обоснованности и достоверности положений автореферата.

Практическая значимость диссертационного исследования вытекает из возможности использования без дополнительных трудозатрат теоретических выводов автора в научной и учебной деятельности, а также применения региональными органами управления методологических положений и рекомендаций по вопросам развития, пространственной организации и эксплуатации инновационной инфраструктуры в целях обеспечения экономического роста территории.

Автором аргументирован и представляется перспективным к применению комплекс конкретных задач и принципов проведения региональной политики в

сфере инновационной деятельности. Однако следует отметить, что в работе не детализированы индивидуальные меры финансовой (в том числе налоговой) поддержки инновационной инфраструктуры, хотя неразвитость финансовой составляющей и необходимость создания благоприятных инвестиционных условий указываются в числе приоритетных проблем и задач.

Отмеченное замечание не снижает практической ценности и научной значимости диссертационной работы.

В целом, содержание автореферата позволяет считать, что диссертационное исследование является полноценной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание ученых степеней, а ее автор Рахмеева Ирина Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Генеральный директор
автономной некоммерческой организации
«Информационно-консультационный центр
"Бизнес-Тезаурус"», к.э.н.

О.М. Шестопёров

Подпись О.М. Шестоперова заверяю.

Заместитель генерального директора
АНО «Информационно-консультационный
центр "Бизнес-Тезаурус"»



В.А. Харченко
20.03.2015

107031, г. Москва, ул. Рождественка, 6/9/20 стр. 1, тел. (495) 624-02-26, e-mail: olshest@nisse.ru